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PROTOKÓŁ NR LXXV.2024 

LXXV sesji Rady Powiatu w Pile 

w dniu 25 stycznia 2024 r., godz. 9:00 

 

Sesja odbyła się w Sali Widowiskowej Młodzieżowego Domu Kultury „Iskra” w Pile,  

ul. Okrzei 9.  

Obecni na sesji radni oraz goście według załączonych list obecności. 

 

Porządek sesji: 

1. Sprawy regulaminowe.  

o otwarcie sesji. 

2. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu w Pile w okresie międzysesyjnym – druk 

nr 1;  

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Pilskiego do 2030 

roku wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko – druk nr 2; 

4. Informacja dotycząca zbytych i oddanych w dzierżawę aktywów trwałych  

w 2023 roku przez Szpital Specjalistyczny w Pile im. Stanisława Staszica sporządzona 

na podstawie § 8 uchwały Rady Powiatu w Pile z dnia 25 stycznia 2018 r. w sprawie 

określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie 

aktywów trwałych Szpitala Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica – druk nr 3; 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego stanowiącego 

majątek Szpitala Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica o wartości 

przekraczającej 20 000 zł – druk nr 4; 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadania z zakresu 

administracji rządowej, dotyczącego organizacji i przeprowadzenia kwalifikacji 

wojskowej - druk nr 5; 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania Starosty Pilskiego 

z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pilskiego za 2023 

rok” – druk nr 6; 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w 

Kijaszkowie – druk nr 7; 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 

Wielkopolskiego – druk nr 8; 



2 
 
 

 

10. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Pilskiego na lata 2024 – 2040 – druk nr 9; 

11. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2024 - 

druk nr 10; 

12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Pile z realizacji planu kontroli za rok 

2023 – druk nr 11; 

13. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu za rok 

2023 – druk nr 12; 

14. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Powiatu za rok 2023: 

a) Budżetu i Infrastruktury – druk nr 13a; 

b) Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa – druk nr 13b; 

c) Rolnictwa i Ochrony Środowiska – druk nr 13c; 

15. Wolne głosy. 

16. Zakończenie obrad. 

 

Ad 1. 

Sprawy regulaminowe. 

 

Na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym 

Przewodniczący Rady – Pan Kazimierz Wasiak zwany dalej Przewodniczącym obrad,  

o godz. 9:00 dokonał otwarcia LXXV sesji Rady Powiatu w Pile. 

Przewodniczący obrad powitał wszystkich uczestników sesji – radnych oraz zaproszonych 

gości. 

Poprosił radnych o potwierdzenie quorum.  

Stwierdził, że na stan 25 radnych w sesji uczestniczy 22 radnych, co stanowi quorum przy 

którym Rada Powiatu może obradować i podejmować uchwały. 

 

Przewodniczący obrad przekazał, iż zgodnie  z art. 15  ust. 1a ustawy o samorządzie 

powiatowym: „obrady Rady Powiatu w Pile są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji 

Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty”.  

Podczas transmitowania sesji przetwarzane są dane osobowe osób w niej 

uczestniczących. Obowiązek informacyjny jest każdorazowo spełniany poprzez wywieszenie 

klauzuli informacyjnej na drzwiach wejściowych do sali obrad. Ponadto klauzula informacyjna 

odnosząca się do przetwarzania danych osobowych jest zamieszczona w Biuletynie Informacji 

Publicznej w zakładce: Ochrona danych osobowych. 
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Przewodniczący obrad poprosił o zapoznanie się z treścią klauzuli. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:00:07 do 00:03:12. 

 

Przewodniczący obrad ponownie zabrał głos i powiedział, że teraz zostaną wręczone Nagrody 

Starosty Pilskiego za szczególne działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców 

Powiatu Pilskiego. Nagroda za rok 2023 została przyznana 20 policjantkom i policjantom, 

którzy w większości są obecni na sesji wraz z Panem Marcinem Kowalskim – Komendantem 

Powiatowym Policji w Pile. 

Następnie poprosił o zabranie głosu aspirant Panią Agnieszkę Godlewską. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:03:13 do 00:03:53. 

 

O godz. 9:07 do posiedzenia dołączyła  

Monika Kubiak- Majewska – radna Rady Powiatu w Pile 

 

Pani Agnieszka Godlewska zabrała głos i powiedziała: „Szanowni Państwo, zgodnie z uchwałą 

Rady Powiatu Piły  z dnia 31 sierpnia 2023 Roku powiat pilski przekazał Komendzie 

Wojewódzkiej Policji w Poznaniu środki finansowe w wysokości 30 000 zł z przeznaczeniem na 

nagrody dla funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Pile i podległych jej jednostek. 

Kwota ta została przeznaczona celem uhonorowania funkcjonariuszy za ich osiągnięcia w 

służbie podczas realizacji zadań z zakresu służby prewencyjnej i profilaktycznej, która 

przyczyniła się do poprawy bezpieczeństwa na terenie powiatu pilskiego. Jesteśmy 

zaszczyceni, że od 2019 roku, corocznie Rada Powiatu w Pile docenia zaangażowanie i trud jaki 

pilscy policjanci wkładają w utrzymanie ładu i porządku publicznego i chcą w sposób wymierny 

podziękować funkcjonariuszom za ich ciężką i często niebezpieczną służbę. Już piąty raz 

Komendant Powiatowy Policji w Pile ma zaszczyt wyróżnić funkcjonariuszy, którzy w 

mijającym roku swoją postawą, determinacją, zaangażowaniem, doświadczeniem i 

dyspozycyjnością wyróżnili się spośród pilskich Policjantów i którzy w znaczący sposób 

przyczynili się do poprawy bezpieczeństwa na terenie powiatu pilskiego. Szanowni Państwo w 

dniu 10 listopada 2023 roku na podstawie artykułu 13 ustęp 4a punkt 2 i ustęp 4b oraz artykułu 

110 a ustęp 1 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 roku o policji, Komendant Powiatowy Policji w 

Pile wydał rozkaz numer 156/ 2023 przyznając 20 policjantom Komendy Powiatowej Policji w 

Pile nagrody motywacyjne tytułem „Nagroda Starosty Pilskiego za szczególne działania na 

rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców powiatu pilskiego”. Nagrody zostaną wręczone 

funkcjonariuszom za wzorowe wykonywanie obowiązków służbowych, wykazane męstwo i 

inicjatywę oraz osiągnięcia w obszarze poprawy bezpieczeństwo na terenie powiatu pilskiego 

w 2023 roku. Proszę wyróżnionych policjantów o wystąpienie na scenę, a Pana Komendanta 

młodszego inspektora Marcina Kowalskiego, Starostę Pilskiego Pana Eligiusza Komarowskiego 

oraz Pana Kazimierza Wasiaka Przewodniczącego Rady Powiatu o wręczenie rozkazów. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:03:53 do 00:06:28. 
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Pan Eligiusz Komarowski - Starosta Pilski wraz z Panem Kazimierzem Wasiakiem – 

Przewodniczącym Rady Powiatu w Pile wręczyli nagrody policjantkom i policjantom. 

 

Następnie Pan Eligiusz Komarowski - Starosta Pilski zabrał głos i podziękował policjantom za 

codzienną służbę: „ Czym jest policja, doskonale dzisiaj wszyscy wiemy, jesteście w różnych 

sytuacjach i to nie tylko tych związanych z typową z waszą zadaniowością, czy realizacją 

określonych działań, ale też podejmujecie wiele inicjatyw, przede wszystkim prewencyjnych. 

Ostatnio miałem okazję przez chwilę współtowarzyszyć waszym działaniom, właśnie tym 

typowo prewencyjno-edukacyjnych. Chciałbym z tego miejsca podziękować za to, że 

wspieracie powiat w tych działaniach codziennych, nie tylko tych prewencyjnych, ale również 

organizacyjnych, na przykład związanych z zabezpieczeniem różnych wydarzeń, które jako 

powiat pilski dość intensywnie realizujemy w skali niespotykanej w historii powiatu. Mam na 

myśli oczywiście ostatnie lata. Chciałbym z tego miejsca podziękować radnym rady powiatu, 

koleżance i kolegom z zarządu powiatu za to że w 2019 roku faktycznie po raz pierwszy w 

historii powiatu przeznaczono środki na nagrody dla państwa. Jestem dumny z tego, że wiele 

rzeczy jako powiat pilski realizujemy po raz pierwszy w historii, nawet skali całego kraju, bo 

też są takie przedsięwzięcia. Zawsze stoję na stanowisku, że nic lepiej się nie obroni w opinii 

publicznej jak praca, jak jej efekty. Dlatego z tego miejsca raz jeszcze Wam wszystkim dziękuję. 

Życzę oczywiście jak najwięcej działań prewencyjnych, jak najmniej tych związanych z typową 

służbą, a dobre zdrowie, uśmiech i humor nigdy Was nie opuszczały. Myślę, że te dobre 

praktyki, które wypracowaliśmy, związane chociażby ze współfinansowaniem, czy to zakupów 

określonych pojazdów, czy podejmowaniem innych działań będziemy nadal kontynuować, 

byśmy wszyscy czuli się bezpieczni. Wielkie brawa dla Was. Miło Was widzieć w różnych rolach, 

nawet tych czasami dokuczliwych dla nas, jako mieszkańców, ale to jest Wasza praca, Wasza 

służba, na tym to wszystko polega, żeby każdy realizował swoje obowiązki.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:06:29 do 00:14:30. 

 

Głos zabrał Pan Kazimierz Wasiak – Przewodniczący Rady Powiatu w Pile i powiedział: 

„Drodzy policjantki i policjanci, na Wasze ręce, na ręce Pana Komendanta podziękowania dla 

Państwa za wzorową służbę, za to, że czujemy się bezpieczni. Podziękowania należą się także 

wszystkim policjantów, dla całego garnizonu powiatu pilskiego, bo na pewno takich, którzy 

zasłużyli na kolejne nagrody jest dużo więcej. Jeszcze raz w imieniu całego samorządu powiatu 

pilskiego bardzo serdecznie dziękuję za Waszą pracę, za Waszą służbę, za to że czujemy się w 

powiecie pilskim bezpieczni.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:014:31 do 00:15:33. 

 

Następnie głos zabrał Pan Marcin Kowalski – Komendant Powiatowy Policji w Pile: 

„Chciałbym bardzo serdecznie podziękować za to, że piąty raz zostały wręczone nagrody dla 

podległych mi policjantów. Cieszę się, że to się odbywa właśnie w takich okolicznościach, że 

macie państwo możliwość zobaczyć do kogo te nagrody trafiają, a trafiają do policjantów, 
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którzy na co dzień angażują się ponadprzeciętnie w realizację i wykonywanie swoich zadań na 

rzecz poprawy bezpieczeństwa w powiecie pilskim. Stoją tutaj policjanci pionu prewencji, 

którzy ponadprzeciętnie realizują swoje zadania, ale też policjanci, którzy ratowali wartość 

najwyższą czyli życie drugiego człowieka. Chciałbym też pogratulować moim policjantom. 

Bardzo się cieszę i jest to dla mnie wielkim wyróżnieniem, że mogę z Wami na co dzień 

współpracować i że w takich okolicznościach możemy się spotykać. Mam nadzieję, że to będzie 

kontynuowane. Chciałbym podziękować za wsparcie i współpracę, o której mówił Pan 

Starosta, bo to nie tylko te nagrody, ale wsparcie przy współfinansowaniu zakupów 

radiowozów, codzienne wsparcie na zasadzie rozmowy, wymiany doświadczeń - za to Państwu 

bardzo serdecznie dziękuję! Pozwólcie Państwo, że na ręce Pana Starosty złożę pisemne 

podziękowanie. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:15:34 do 00:17:52. 

 

Pan Eligiusz Komarowski - Starosta Pilski ponownie zabrał głos i złożył podziękowania oraz 

słowa uznania pod adresem Pana Marcina Kowalskiego – Komendanta Powiatowego Policji 

w Pile. Podziękował za bardzo dobrze funkcjonujące relacje, zaangażowanie,  za nie 

pozostawianie spraw na tak zwanym boku. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:17:53 do 00:19:29. 

 

Przewodniczący obrad zabrał głos i ogłosił 5 minutową przerwę w obradach. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:19:30 do 00:20:30. 

 

PRZERWA W OBRADACH. 

 

PO PRZERWIE. 

 

Porządek obrad: 

 

Przewodniczący obrad poinformował radnych, że porządek obrad sesji wraz  

z materiałami sesyjnymi został doręczony przez System Wymiany Plików oraz portal eSesja  

i zapytał, czy ktoś z Państwa radnych ma propozycje wprowadzenia zmian w porządku obrad. 

 

Następnie, poinformował, że Zarząd Powiatu w Pile, pismem z dnia 24 stycznia 2024 r. 

zgłosił następujące autopoprawki do projektów uchwał: 

• Autopoprawka Zarządu Powiatu w Pile do projektu uchwały Rady Powiatu w Pile w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pilskiego na lata 2024 – 

2040 – dotyczy punktu nr 10 w porządku obrad (jest to druk nr 9 autopoprawka); 

• Autopoprawka Zarządu Powiatu w Pile do projektu uchwały Rady Powiatu w Pile w 

sprawie uchwały budżetowej na rok 2024 – dotyczy punktu nr 11 w porządku obrad 

(jest to druk nr 10 autopoprawka); 
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Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:20:37 do 00:21:47. 

 

Ad 2. 

Informacja Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że Informacje o pracy Zarządu w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Następnie otworzył dyskusję nad 

tym punktem obrad. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:21:48 do 00:22:05. 

 

Pan Grzegorz Wądołowski – radny Rady Powiatu w Pile zabrał głos w dyskusji: „Mam dwa 

pytania. Te informacje były na posiedzeniu Zarządu jeszcze w tamtym roku, a dotyczyły 

odwołania ze stanowiska dyrektora DPS w Pile. Chciałbym się dowiedzieć, jak wygląda 

kontynuacja tego całego procesu? Czy została wyznaczona osoba, która pełni obowiązki w tym 

zakresie? Czy był przeprowadzony już konkurs, chyba że jest inna forma powołania na to 

stanowisko? Drugie pytanie dotyczy wielu wniosków, które rozpatrywał Zarząd, to są 

informacje na stronach druków 1e i 1f, a dotyczyły obniżenia stawki czynszu najmu lokali przy 

Alei Wojska Polskiego 49b w Pile. Pomieszczeń tam jest bardzo dużo i te wszystkie wnioski 

zostały rozpatrzone pozytywnie oczywiście. Chciałbym się dowiedzieć, dlaczego zostały one 

obniżone w tak znaczny sposób, bo te bonifikaty mają obejmować cały kolejny czyli obecny 

rok 2024. Chodzi o 7 czy 8 pomieszczeń o różnej powierzchni od 35 m aż do 365. Pytanie 

dotyczy wspólnych stanowisk zajętych przez Zarząd, a dotyczących budynku przy Alei Wojska 

Polskiego.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:22:06 do 00:24:00. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski udzielił odpowiedzi: „Stan faktyczny ma się 

następująco - zgodnie ze złożoną rezygnacją przez dotychczasową Panią Dyrektor nastąpiła 

formalna zmiana dyrektora w wyniku awansu pionowego. Dyrektorem został Pan Jarosław 

Grzebyk, który był zatrudniony na stanowisku głównego administratora, nastąpiło to 29 

grudnia 2023 r., powołanie od 1 stycznia2024 r. Okres wypowiedzenia umowy Pani Dyrektor 

wpływał w dniu 31 grudnia 2023 r. Pan Jarosław Grzebyk posiada wszelkie uprawnienia 

wymagane przepisami prawa do sprawowania funkcji dyrektora, jest bardzo blisko ukończenia 

studiów doktoranckich z opieki społecznej. Przepracował w Domu Pomocy Społecznej kilka lat 

właśnie na stanowisku głównego administratora. Pracował również w Zespole Szkół 

Budowlanych w Pile,  gdzie odpowiedzialny był za sprawy techniczne, ma bogate 

doświadczenie zawodowe, nie tylko związane z jego służbą w jednostkach specjalnych, ale 

przede wszystkim szeroko edukował się. Nie był ogłaszany konkursu, w tym przypadku taka 

była decyzja. Przechodząc do odpowiedzi na kolejne pytanie - Zapamiętałem powierzchnię 365 

m, jest tam więcej pomieszczeń. Przede wszystkim podstawą do udzielenia takich bonifikat 
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jest uchwała Rady Powiatu, która takie możliwości daje. 365 m to najprawdopodobniej jest 

sala sportowa, która jest wykorzystywana w tej chwili przez sklep sportowy i „Sporty walki”. 

Najatrakcyjniejsze lokale są już wynajęte, można powiedzieć w 100%. Pozostały piwnice, 

pojedyncze przestrzenie. Podobnie jest przy ulicy Wojska Polskiego 36 w Pile, to jest budynek 

starej poczty, który przez wiele lat stał pusty. Dzisiaj praktycznie ten obiekt jest w 100% 

wynajęty, jest kilku przedsiębiorców, którzy płacą stawki komercyjne. W budynku Wojska 

Polskiego 49b w Pile, szacunkowo 80% powierzchni jest również wynajmowane przez 

podmioty gospodarcze, więc te stawki są bardzo wysokie. Bonifikaty udzielane są przede 

wszystkim organizacjom pozarządowym i oszczędnością dla budżetu powiatu jest to że te 

podmioty, mimo że korzystają z symbolicznego czynszu to jednak w 100% opłacają wszelkie 

media, które w przypadku nie wynajęcia, w przypadku pustostanu takiego pomieszczenia 

obciążają w całości budżet powiatu. Także to jest oszczędność. Do tej pory, jak przez kilka lat 

stały tam puste pomieszczenia to generowały 30 000 – 40 000 zł. rocznie. Pomimo tego, że 

duża część pomieszczeń jest przeznaczona dla organizacji pozarządowych to jesteśmy na 

plusie około 20 000-30 000 zł. za rok  2023”.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:24:01 do 00:29:50. 

 

Pani Maria Augustyn – radna Rady Powiatu w Pile zapytała, czy wśród zwolnionych w tak 

wysokim stopniu z czynszu są posłowie i jeżeli tak, to kto i dlaczego?  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:29:51 do 00:30:14. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski odpowiedział: „Zgodnie z wewnętrznymi 

regulacjami, czy to uchwały Rady Powiatu, czy konkretną decyzję Zarządu Powiatu, również 

osoby, które prowadzą biura senatorskie, poselskie mogą korzystać z bonifikaty. Zresztą nie 

jesteśmy odosobnieni w tym. Nie są to bonifikaty rzędu 90%, są niższe. Każdy z 

parlamentarzystów  ma prawo wystąpić o lokal, który przekażemy w przypadku gdy będzie 

spełniał oczekiwania. Takich bonifikat udzielają właściwie prawie wszystkie samorządy, bez 

względu na to czy to jest szczebel gminny, czy  powiatowy. Wszyscy, którzy pełnią funkcję 

publiczną mają określone środki finansowe, natomiast nie są środki, które pozwalają 

wynajmować pomieszczenia do prowadzenia działalności parlamentarnej na typowych 

stawkach komercyjnych. Wszystko odbywa się legalnie”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:30:15 do 00:31:42. 

 

Przewodniczący obrad w związku z brakiem dalszych głosów, zamknął dyskusję. 

Informacje stanowią załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:31:43 do 00:31:54. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że merytoryczne Komisje Rady Powiatu w Pile na 

swoich posiedzeniach opiniowały materiały sesyjne – projekty uchwał. Posiedzenia Komisji 

odbyły się: 
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• wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 

23 stycznia 2024 r. 

• wspólne posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Edukacji, 

Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa w dniu 23 stycznia 2024 r., 

• posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 24 stycznia 2024 r. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:31:55 do 00:32:24. 

 

Ad 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Pilskiego do 2030 roku 

wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych.  

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Karolinę Szambelańczyk – Dyrektora 

Wydziału Funduszy Pomocowych i Rozwoju. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:32:25 do 00:32:47. 

 

Pani Karolina Szambelańczyk – Dyrektor Wydziału Funduszy Pomocowych i Rozwoju 

omówiła Strategię Rozwoju Powiatu Pilskiego do 2030 roku wraz z Prognozą oddziaływania na 

środowisko. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:32:47 do 00:36:36. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu autora Strategii Rozwoju Powiatu Pilskiego 

do 2030 roku wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko Pana Marka Karłowskiego z 

Instytutu Badawczego IPC Sp. z o.o. z Wrocławia o przedstawienie prezentacji.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:36:37 do 00:36:54. 

 

 

PREZENTACJA MULTIMEDIALNA. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:36:55 do 00:45:02. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, iż Komisje Rady Powiatu w Pile na swoich 

posiedzeniach zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Powiatu  

Pilskiego do 2030 roku wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko. 

 

Następnie poprosił Panią Magdalenę Porzucek – Wiceprzewodniczącą Komisji Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:45:03 do 00:45:22. 
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Pani Magdalena Porzucek – Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

przedstawiła opinię Komisji: 

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 roku, w 

obecności 5 na 6 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem głosowania: 

3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, głosowało 5 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:45:23 do 00:45:59. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą 

Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:46:00 do 00:46:10. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem 

głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”, głosowało 13 

członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:46:11 do 00:46:31. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Krzysztofa Stepnowskiego – 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:46:32 do 00:46:41. 

 

Pan Krzysztof Stepnowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Budżetu i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2024 roku, w obecności 12 

na 14 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem głosowania: 9 głosów 

„za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”, głosowało 12 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:46:42 do 00:47:10. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad. 

Z uwagi na brak chętnych głosów Przewodniczący obrad zamknął dyskusję. 

Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 22 głosy „za”, 0 głosów 

„przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” (głosowało 23 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:47:11 do 00:48:02. 
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Ad 4. 

Informacja dotycząca zbytych i oddanych w dzierżawę aktywów trwałych w 2023 roku przez 

Szpital Specjalistyczny w Pile im. Stanisława Staszica sporządzona na podstawie § 8 uchwały 

Rady Powiatu w Pile z dnia 25 stycznia 2018 r. w sprawie określenia zasad zbycia, oddania 

w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Szpitala 

Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica..  

Przewodniczący obrad poinformował, że Informację Państwo radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych.  

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą 

Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o  przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:48:03 do 00:48:43. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie - 

głosowało 13 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:48:44 do 00:49:20. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Krzysztofa Stepnowskiego – 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:49:21 do 00:49:26. 

 

Pan Krzysztof Stepnowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Budżetu i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2024 roku, w obecności 12 

na 14 członków, zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie - głosowało 12 członków 

Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:49:27 do 00:49:38. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad. 

Przewodniczący obrad wobec braku głosów zamknął dyskusję.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:49:39 do 00:49:48. 

 

Ad 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego stanowiącego 

majątek Szpitala Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica o wartości przekraczającej 

20 000 zł. 
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Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą 

Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa i  przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:49:49 do 00:50:11. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem 

głosowania: 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, głosowało 13 

członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:50:12 do 00:51:13. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad. 

Przewodniczący obrad wobec braku głosów zamknął dyskusję.  

Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę pozytywnie jednogłośnie - głosowało 23 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:51:14 do 00:51:49. 

 

Ad 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadania z zakresu 

administracji rządowej, dotyczącego organizacji i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą 

Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa i  przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:51:50 do 00:52:08. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała uchwałę pozytywnie wynikiem 

głosowania: 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „brak 

głosu” (głosowało 12 członków Komisji). 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:52:09 do 00:52:25. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad.  

Z uwagi na brak głosów zamknął dyskusję. 
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Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę pozytywnie jednogłośnie - głosowało 23 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:52:26 do 00:53:05. 

 

Ad 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania Starosty Pilskiego z działalności 

Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pilskiego za 2023 rok. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą 

Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa i  przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:53:06 do 00:53:25. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem 

głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” (głosowało 13 

członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:53:26 do 00:53:33. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:53:34 do 00:54:00. 

 

Pan Wojciech Szutkowski – radny Rady Powiatu w Pile poprosił o głos i powiedział: „Po raz 

kolejny rozpatrujemy informację Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa. Chciałbym 

zaznaczyć, że praktycznie cały czas nie mamy bieżących informacji za 2023 rok. Chodzi mi o 

informację z Komendy Powiatowej Policji, z Komendy Straży Pożarnej, Sanepidu i Inspekcji 

Weterynaryjnej. Tak jest, że ustawodawca przewidział, że ta informacja musi być przyjęta w 

miesiącu styczniu, natomiast informacje z wymienionych inspekcji i straży mają miejsce w 

miesiącu kwietniu, zgodnie z dotychczasowym planem pracy. Chciałem zwrócić uwagę, że 

odbyło tylko jedno spotkanie Komisji Bezpieczeństwa i to pod koniec roku, natomiast do 30 

czerwca 2023 roku mieliśmy sprawy związane z Covid i sądziłem, że będzie jakieś 

podsumowanie tej Komisji Bezpieczeństwa jak ta sytuacja wyglądała i tego mi po prostu 

brakuje w tej informacji, a mogłoby być zawarte. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:54:01 do 00:55:26. 
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Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski zabrał głos i odpowiedział: „Rozumiem, że każdy z 

nas ma swoją optykę postrzegania różnych spraw i każdy może pewnych informacji żądać. 

Natomiast cały czas podkreślam żebyśmy pracowali w ramach własnych kompetencji i z całym 

szacunkiem, ale Komisja Bezpieczeństwa która spotyka się średnio 1 - 2 razy w roku w 

jednostkach samorządowych, które takie komisje mają, mimo wszystko nie jest podmiotem 

upoważnionym do tego, żeby dokonywał podsumowania np. sytuacji związanej z Covid. Od 

tego są wyspecjalizowane jednostki, obecna Pani Inspektor Danuta Kmieciak. Tego typu 

opracowania są dostępne czy na stronach Wojewódzkiej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej 

czy na stronie Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej. Nie możemy się zapętlać, bo 

będziemy przekładać się dokumentami, będziemy czytać to co jest oczywiste, już dawno 

opracowane, będziemy absorbować instytucje, które będą takie dokumenty przygotowywały 

w sytuacji gdzie wykazując własną inicjatywę mamy dostęp do biuletynów, informacji 

publicznej, dostęp do wszelkich sprawozdań, możemy sobie sami taką informację bardzo 

łatwo znaleźć i zinterpretować. Dlatego staramy się przez lata wspólnej pracy pewne rzeczy 

zmieniać, żebyśmy efektywnie pracowali. Tam gdzie mamy możliwości kreatywne tam je 

realizowali, gdzie mamy możliwości pozyskiwania środków finansowych tam je pozyskali. 

Niedawno otrzymaliśmy nagrodę za 2021 oraz 2022 rok, znaleźliśmy się na drugim miejscu w 

kraju wśród 314 powiatów ziemskich,  za to jak wysokie pozyskaliśmy kwoty. Na tym się 

skupiamy w naszej pracy, to co daje wymierny efekt. Oczywiście ma Pan prawo o takie 

informacje prosić, natomiast mimo wszystko sugerował bym na przykład zgłosić to na piśmie 

czy telefonicznie. Gdyby Pan to zrobił kilka dni temu, to moi współpracownicy by przygotowali 

wykaz opracowań, które są opublikowane oficjalnie przez instytucje, które zajmują się naszym 

bezpieczeństwem epidemiologicznym. Jeżeli ma pan taki wniosek to informacje w ciągu kilku 

dni otrzyma Pan na swoją skrzynkę mailową, także służę pomocą”.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:55:27 do 00:59:14. 

 

Pan Wojciech Szutkowski – radny Rady Powiatu w Pile zabrał głos ad vocem: „Chciałem 

zwrócić uwagę, że, powiat bardzo poważnie traktował zagrożenie epidemiologiczne i do 30 

czerwca 2023 roku w większości obradowaliśmy zdalnie, dlatego uważałem, że komisja 

bezpieczeństwa nie ma jakichś ograniczeń i że chociaż w paru zdaniach można było zapoznać 

się z tym, myślę tutaj o samej komisji”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:59:15 do 00:59:49. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Jeżeli ma Pan takie życzenie 

postaram się przygotować, zwrócę się do Pani Inspektor, żeby dane, które są przede wszystkim 

miarodajne i obiektywne, wykonane przez wyspecjalizowane jednostki były przygotowane i 

dostępne. Jednocześnie nie wycofuję się z tego co powiedziałem w pierwszej części mojej 

wypowiedzi”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 00:59:50 do 01:00:23. 
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Pani Maria Augustyn – radna Rady Powiatu w Pile zabrała głos i powiedziała: „Wystąpię w 

obronie kolegi, dlatego że wydaje mi się, że chodzi o to żeby powiadomić wszystkich jakimi 

tematami zajmowała się Komisja Bezpieczeństwa. Niewątpliwie ten temat jest ważny i nie 

chodzi o elaboraty, tylko o informacje czym komisja się zajmowała. Jest jeszcze innych wiele 

ważnych spraw dotyczących bezpieczeństwa i nie są one nieważne. Wbrew temu co Pan 

Starosta powiedział, że najważniejsze są inwestycje i pieniądze na nie, to wydaje mi się, że dla 

przeciętnego mieszkańca powiatu najważniejsze jest bezpieczeństwo”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:00:24 do 01:01:11. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem wypowiedzi przedmówczyni powiedział: 

„Bardzo proszę nie wkładać w moje usta słów, których nie powiedziałem, bo nie 

wypowiedziałem żadnej kwestii, która mówi o tym że coś jest nieważne. Powiedziałem wprost 

przeciwnie, że oddaję pewne prerogatywy w ręce instytucji, które się zajmują określonym 

działaniem. Natomiast jeżeli jest takie życzenie, to to zrobimy. Zwrócę się do widzów, którzy 

oglądają te programy - Komisja Bezpieczeństwa to jest wielkim skrócie spotkanie, w którym 

szefowie naszych służb przychodzą i zdają nam relacje, sprawozdania,  wskazują zarówno na 

elementy bardzo pozytywne w służbie, wskazują również na pewne zagrożenia które istnieją. 

Jest to gremium opiniujące. Absolutnie nie powiedziałem, że nic nie jest ważne, czy bardziej 

ważne czy mniej. Starałem się w swojej wypowiedzi wyartykułować, za co każdy organ 

odpowiada i będę się tego trzymał dlatego, że to daje efekty”.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:00:24 do 01:03:19. 

 

Przewodniczący obrad z uwagi na brak dalszych głosów zamknął dyskusję. 

Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów 

„przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się” (głosowało 23 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:03:20 do 01:03:50. 

 

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w 

Kijaszkowie. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą Komisji Edukacji, 

Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:03:51 do 01:04:03. 
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Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem 

głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” (głosowało 13 

członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:04:04 do 01:04:17. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski zabrał głos i przedstawił projekt uchwały.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:04:18 do 01:10:59. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad.  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:11:00 do 01:11:11. 

 

Pani Ewelina Ślugajska – radna Rady Powiatu w Pile zabrała głos w dyskusji i powiedziała: „Na 

posiedzeniu wspólnym Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Edukacji, Spraw 

Społecznych i Bezpieczeństwa dyskusja nad tym tematem była dosyć merytoryczna. 

Podkreślaliśmy, że przy podejmowaniu decyzji o likwidacji zawsze się to źle kojarzy. Warto 

gdzieś wskazywać jakieś rozwiązania lub potrzeby, które mogłyby w tym obiekcie być 

realizowane w przyszłości. Na Komisji również padło kilka pytań, myślałam że do dzisiejszej 

sesji odpowiedzi otrzymamy. Chodziło między innymi o to, czy budynek jest wpisany do 

rejestru ewidencji zabytków, jaki jest stan techniczny tego budynku, jakie nakłady były 

poniesione w poprzednich latach, tak abyśmy wiedzieli podejmując tą decyzję jak wygląda 

sytuacja tego obiektu? Zdecydowanie zapotrzebowanie na potrzeby senioralne jest i myślę, że  

każdy z nas o tym wie. Pytanie, czy ten obiekt spełniałby wymogi formalne wynikające z 

przepisów i mógłby być zmodernizowany, czy też zaadoptowany na taką formę działalności? 

Być może akurat nie ze względu na stan budynku, czy też bariery architektoniczne. To jest 

obiekt dwupiętrowy, w związku z tym zapewne problemy mogłyby powstawać. Myślę, że tych 

pytań na etapie tej dyskusji, a także samej wizji lokalnej pojawiłoby się więcej. Kluczowe 

oczywiście jest to, aby ten obiekt publiczny w jakiś sposób wykorzystać, aby był pomysł na 

wykorzystanie tego obiektu, a w ostateczności sprzedaż. Szkoda że w uzasadnieniu do uchwały 

nie pojawiły się dodatkowe informacje w zakresie koncepcji lub przyszłości. Rozumiem, że na 

tym etapie trudno jest stworzyć dokumentację projektową, ponieważ co do zasady 

funkcjonuje tam MOS i będzie funkcjonował do końca roku szkolnego, ale zdecydowanie 

łatwiej byłoby do tego się ustosunkować”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:11:12 do 01:13:39. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Myślę, że na część pytań 

mimo wszystko już odpowiedzieliśmy na Komisji, ale pozwolę sobie je powtórzyć. Obiekt nie 

jest w gestii konserwatora zabytków, jest natomiast w gminnej ewidencji. Jeżeli mówimy o 

nakładach -  jestem pewien, że czytałem, miałem wyjątkowo ściągę, powiem teraz z głowy. w 
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2009 powiat pozyskał kwotę przeszło milion złotych na prace adaptacyjne w tym obiekcie, 

później jeszcze była jedna dotacja, w 2010 kwota 57 tysięcy zł. i to są nakłady które 

pozyskaliśmy z zewnątrz. Nakłady własne, koszty w skali roku czyli koszty, które wiążą się z 

utrzymaniem tego obiektu nawet już jako pustostanu od kilku lat one nie przekraczają 20 

tysięcy, to był okres kiedy obiekt służył gościom z Ukrainy przez kilka - kilkanaście miesięcy. W 

ostatnim roku to był koszt około 5000 zł spowodowany obowiązkowymi przeglądami, 

naprawami, dotyczyło to nośników energii, zarówno elektrycznej jak i cieplnej, nie dużych 

inwestycji. Ten obiekt niestety nie stanowi atrakcyjnego obiektu na rynku nieruchomości, 

mała działka, w środku wsi, która nie leży przy centrach wielkomiejskich, to jest teren mało 

zurbanizowany. Budynkiem nie jest zainteresowana gmina. Rozumiem Panią radną, że 

chciałaby dzisiaj chociaż znać koncepcję, natomiast na taką koncepcję też musimy wydać 

środki finansowe. Tam będą musiały być przeprowadzone pewnie zmiany planistyczne, więc 

to jest proces który potrwa pewnie dwa - trzy lata. Jeżeli podejmiecie Państwo decyzję, że nic 

nie robimy - to mniejszy kłopot dla Zarządu Powiatu. Całość działki to 70 arów około, to nie 

jest to co powinno stanowić atrakcję. Jeżeli mówimy o powierzchni zabudowy to jest 845m2, 

natomiast powierzchnia użytkowa, która dotyczy całego budynku około 2000 m2. Posiadamy 

opracowanie, dokumentację fotograficzną i jeżeli jest takie życzenie mogę po sesji Pani radnej 

udostępnić. Budynek powstał w 1908 roku”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:13:40 do 01:18:01. 

 

Przewodniczący obrad z uwagi na brak dalszych głosów zamknął dyskusję. 

Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów 

„przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się” (głosowało 23 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:18:02 do 01:18:38. 

 

 

Ad 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 

Wielkopolskiego. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad Pana Eligiusz Komarowskiego – Starostę Pilskiego  

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:18:39 do 01:18:55. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski przedstawił projekt uchwały. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:18:56 do 01:20:01. 
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Pan Wojciech Szutkowski – radny Rady Powiatu poprosił o głos i powiedział: „Chciałbym 

ewentualnie się dowiedzieć jakie Pan Wojewoda miał zastrzeżenia co do tej uchwały, którą 

wszyscy poparliśmy. Wypadałoby się odnieść do tego. Jednocześnie chciałem zwrócić uwagę, 

że w uzasadnieniu, w pierwszym zdaniu jest literówka, jak już idzie do sądu, jest „rady”, a 

powinno być „rada”, proponowałbym to usunąć”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:20:02 do 01:20:47. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział, że poprosi o „dwa zdania 

komentarza Pana mecenasa. Póki co, na razie wniosek nie pójdzie do sądu, bo to jest na razie 

upoważnienie ewentualnie do złożenia takiej skargi. Jeżeli jest na pewno szybko to 

poprawimy”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:20:48 do 01:21:20. 

 

Pan Waldemar Kosowicki – radca prawny zabrał głos i powiedział: „W rozstrzygnięciu 

nadzorczym Wojewoda Wielkopolski zakwestionował przekroczenie przez Radę Powiatu 

granic upoważnienia ustawowego. Uchwała której ta skarga ma dotyczyć, jest to uchwała w 

sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Pilskiego i nadania statutu. W ocenie organu 

nadzoru regulacja statutowa przekracza granicę upoważnienia ustawowego. Wojewoda 

uzasadnia to tym, że pewne zapisy, jakie znalazły się w statucie, przynajmniej w ocenie organu 

nadzoru nie mieszczą się w tym zakresie kompetencyjnym do którego rada została 

umocowana. W szczególności chodzi o kryteria wyboru członków Rady Seniorów. W projekcie 

uchwały, który był przedkładany pod obrady w listopadzie 2023 roku, który państwo jako Rada 

uchwaliliście zaproponowano rozwiązanie polegające na tym, że Rada się składa z 9 członków 

jako reprezentantów środowisk senioralnych. Przyjęliśmy też w tym projekcie uchwały takie 

rozwiązanie, że nie były tworzone okręgi wyborcze, tylko konstrukcja tej rady co do składu 

osobowego opierała się na zgłoszeniach pochodzących od podmiotów działających w sferze 

polityki senioralnej. Natomiast jednym z rozwiązań zaproponowanych w projekcie uchwały 

było wyposażenie Starosty w możliwość uzupełnienia składu Rady o osoby, które zajmują się 

polityką senioralną i to w ocenie organu nadzoru uznano za przekroczenie granic 

upoważnienia ustawowego. To jest właściwie podstawowy zarzut. Rozstrzygnięcie nadzorcze 

które dotyczy uchwały Rady Powiatu jest jednym z wielu rozstrzygnięć, właściwie to jest spór 

co do prawa, czyli jakie granice w rzeczywistości Rada Powiatu mogłaby przyjąć, żeby powołać 

taki podmiot jak Rada Seniorów. To generalnie wpisuje się w politykę senioralną państwa i taki 

organ, który taki podmiot właściwie ma swoje umocowanie już w ustawie o samorządzie 

powiatowym”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:21:21 do 01:24:01. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Chciałbym dodać że to nie 

jest spór o to, co było pierwsze jajko czy kura, ponieważ orzecznictwo jest rozbieżne bardziej 

ma to stanowić formę pewnego zabezpieczenia w sytuacji, kiedy okazałoby się że liczba 
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zgłoszonych kandydatów byłaby niewystarczająca i zaistniałaby potrzeba uzupełnienia składu 

Rady. Mamy wtedy taką możliwość żeby zwrócić się z zaproszeniem do uzupełnienia takiego 

składu. Zobaczymy jak to będzie, bo jeśli miałoby się to przewlekać jakiś długi czas to może 

faktycznie wtedy podjęta zostanie druga uchwała, czy zmiana uchwały. Damy na to miesiąc 

czasu, poczekamy na odpowiedź Wojewody, ale myślę że może być ta odpowiedź korzystna 

dla nas”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:24:02 do 01:25:13. 

 

Z uwagi na brak dalszych chętnych głosów w dyskusji Przewodniczący obrad zamknął dyskusję 

i poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów 

„przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się” (głosowało 23 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:25:14 do 01:25:50. 

 

Ad 10. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Pilskiego na lata 2024 – 2040. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały wraz z autopoprawką Państwo radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Krzysztofa Stepnowskiego – 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:25:51 do 01:26:14. 

 

Pan Krzysztof Stepnowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Budżetu i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2024 roku, w obecności 12 

na 14 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem głosowania: 6 głosów 

„za”, 0 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się” (głosowało 12 członków Komisji). 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:26:15 do 01:26:27. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad. 

Z uwagi na brak chętnych głosów w dyskusji Przewodniczący obrad zamknął dyskusję i poddał 

pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 13 głosów „za”, 0 głosów 

„przeciw”, 9 głosów „wstrzymujących się”, 1 „brak głosu” (głosowało 22 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:26:28 do 01:28:13.  
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Ad 11. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2024. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały wraz z autopoprawką Państwo radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Krzysztofa Stepnowskiego – 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:28:14 do 01:28:32.  

 

Pan Krzysztof Stepnowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Budżetu i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2024 roku, w obecności 12 

na 14 członków, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wynikiem głosowania: 6 głosów 

„za”, 1 głos „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się” (głosowało 12 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:28:33 do 01:28:44. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tym punktem obrad. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:28:45 do 01:28:53. 

 

Pan Paweł Jarczak – radny Rady Powiaty w Pile zabrał głos w dyskusji i powiedział: 

„Otrzymaliśmy na wczorajszą Komisję Budżetu i Infrastruktury autopoprawkę do projektu tej 

uchwały w której z rezerwy niespełna 1 200 000 zł na uzupełnienie wydatków bieżących 

jednostek organizacyjnych powiatu przesuwamy blisko 830 000 zł. na różne zadania, w tym 

ponad 450 000 zł. do Biura Starosty. Oczywiście prawnie jest wszystko w porządku, natomiast 

merytorycznie budzi to pewne wątpliwości, dlatego że Biuro Starosty nie jest beneficjentem 

środków z rezerwy na jednostki organizacyjne powiatu. Zastanawialiśmy się, jako radni 

koalicyjni Platformy Obywatelskiej cóż takiego wydarzyło się, że w niespełna miesiąc po 

uchwaleniu budżetu dokonujemy tak dużych przesunięć, praktycznie likwidując rezerwę, która 

miała w ostatnim kwartale zapewnić uzupełnienie wydatków bieżących jednostek powiatu 

pilskiego, w tym na przykład szkół. Gdybyśmy zatem te przesunięcia zestawili z planowanymi 

wydarzeniami, które w najbliższym czasie mają się pojawić, czyli na przykład organizacją gali 

MMA czy może organizacją gali Lider Sukcesu, czy może w dniu 5 kwietnia 2024 r. koncertem 

zespołu „Bajm”, czy też może zjazdem motocyklistów na stadionie powiatowym - to nam 

wyjaśnia powody dla których 850 000 zł. łącznie z drukiem materiałów promocyjnych i gazetą 

„Prosto z powiatu” wydatkujemy na te cele. Jako klub radnych opozycyjnych mamy głęboką 

nadzieję, że te zadania nie wpisują się w realizację kampanii wyborczej przed wyborami 

samorządowymi które odbędą się 7 kwietnia 2024 r. Mam jeszcze jedno pytanie - w 

autopoprawce widzę przesunięcie 90 000 zł na wydarzenia szkolne, regionalne, ogólnopolskie 

odbywające się na hali powiatowej przy szkole. Chciałbym wiedzieć, skoro już dzisiaj 

przesuwamy tam takie pieniądze o jakie wydarzenia chodzi? 
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Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:28:54 do 01:31:45. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Jak czytamy w uzasadnieniu 

do uchwały środki będą przeznaczone na wiele aktywności, które realizowane są w obiektach 

powiatowych, między innymi na stadionie powiatowym przy ul Okrzei. Są to środki 

przeznaczane na cały rok. Stadion powiatowy przy ul Okrzei w Pile będzie niedługo areną 

kolejnych, nowych, jeszcze bardziej licznych aktywności, a to w związku z tym że podpisujemy 

umowę na wymianę nawierzchni płyty stadionu z powierzchni naturalnej na sztuczną. To 

pozwoli ten obiekt wykorzystywać w jeszcze intensywniejszym wymiarze niż do tej pory. 

Przypominam państwu, że decyzję wstępną o tym że mamy zamiar budować takie boisko 

podjęliśmy kilka miesięcy temu. Jesteśmy jako powiat  zdeterminowani na wielu płaszczyznach 

żeby realizować jedną czy drugą inwestycję która służy mieszkańcom. Chcę podkreślić, że 

środki finansowe którymi dysponujemy, to nie są środki przeznaczone na kampanię wyborczą, 

tylko są to środki przeznaczane na rzecz mieszkańców. Nie będzie żadnego zakazu, że 

przychodzi na przykład przedstawiciel który wyraża takie czy inne poglądy polityczne na 

imprezy które są bezpłatne chyba w stu procentach wręcz. Ma prawo przyjść każdy bez 

wyjątku, każdy który ma ochotę. Co do strachu czy obaw może to jest to słowo, że 

wydatkujemy „rezerwę”, kwotę kilkuset tysięcy złotych, ale tego typu wydatki wydatkujemy 

je właściwie w bardzo zbliżonej kwocie każdego roku. Mówię o ostatnich latach, gdzie 

szczególnie wykazujemy się aktywnością na rzecz działań wobec mieszkańców. Chciałbym 

zwrócić uwagę że tak jak Pan radny wspomniał o gali MMA, zjeździe motocyklistów - to są 

przede wszystkim wydarzenia, które są planowane w jednostkach powiatu. Na dzisiaj nie ma 

żadnych umów, które by tego typu wydarzenia wspierały w jakiś konkretny sposób finansowy. 

Jeżeli jedna czy druga organizacja zwraca się do nas o np. użyczenie, czy wynajem powierzchni 

sportowej hali sportowej to raczej oczekujemy korzyści, niż miałaby być sytuacja odwrotna. 

Jeżeli natomiast pojawi się oferta np. sponsorska, która wpisuje się w strategię promocji 

powiatu, bo to jest warunek sine qua non i uznamy że na przykład emisja spotu na antenie 

ogólnopolskiej przysporzy nam jakiś korzyści to wtedy również to zrobimy. Jakiś czas temu były 

wątpliwości czy powiat powinien wykorzystywać promocje gospodarczą dla przedsiębiorców 

organizując misje gospodarcze na największe targi na świecie. Dzisiaj jesteśmy już w takiej 

sytuacji ,że nie tylko nasi przedsiębiorcy mają określone korzyści, ale dosłownie wczoraj czy 

przedwczoraj otrzymałem wstępną informację że kolejnych 10 przedsiębiorców z terenu 

powiatu pilskiego będzie mogło uczestniczyć w wydarzeniu bezpłatnie, organizowanym przez 

marki, instytucje które są powszechnie znane. Podsumowujące wypowiedź na dzisiaj powiat 

pilski nie ma podpisanej żadnej umowy na realizację określonych działań. Ale oczywiście 

przygotowujemy się do tego żeby środki finansowe były przeznaczone już w tym momencie, 

co nam pozwoli planować w większym zakresie. Jak wszyscy doskonale wiemy okres 

sprawozdawczy pod kątem wydatkowania wolnych środków trwa do 31 stycznia, wtedy 

będziemy wiedzieć w 100% ile będziemy mieli środków wolnych. Natomiast moja prośba była 

taka, żeby te sprawozdania były przynajmniej jeszcze nieformalnej i ostatecznej formie 
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przygotowane do dnia 22 lub 23 stycznia 2024 r. Z naszych, takich pewnych informacji ze 

wstępnych sprawozdań wynika, że wolne środki które będziemy mogli prowadzić do budżetu 

będą oscylować bliżej 10 milionów złotych, 1 miliona złotych”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:31:46 do 01:38:12. 

 

Pani Ewelina Ślugajska – radna Rady Powiatu w Pile zabrała głos i nawiązując do wypowiedzi 

Pana Starosty powiedziała: „ Nasuwa się jedno pytanie, czy w związku z tym, że przewidujecie 

państwo czy szacujecie wolne środki w dużych wartościach, nie warto było jednak poczekać 

do sesji lutowej kiedy już będzie to sprawozdaniach budżetowych, sprawozdaniach 

finansowych i wówczas mielibyśmy jasność co do konkretnych kwot. Natomiast 

rozdysponowywanie dzisiaj, czy rozwiązywanie rezerwy w tak znaczny sposób budzi pewne 

wątpliwości”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:38:13 do 01:38:48. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Na rynku usług, czy to 

sportowych, czy artystycznych im szybciej pewne rzeczy bukujemy, to mamy większą szansę 

wyboru, a przede wszystkim niższe ceny. Kiedy przez ostatnie lata organizowaliśmy różne 

wydarzenia, czy na tak zwanej scenie letniej stadionu, czy na scenie bardziej sportowej 

rozmowy zawsze zaczynały gdzieś, tak jak słusznie Pani zauważyła w momencie kiedy już 

mamy pewność. Był to często miesiąc luty, marzec. Niestety to co najlepsze już było dawno 

zamówione, po drugie ceny były wyższe. Robimy głęboką analitykę, ale też się uczymy. Nigdy 

ponad pilski nie organizował tego typu wydarzeń. My już to robimy któryś rok z kolei, każda 

taka edycja jest dla nas też nauką, dlatego dzisiaj kiedy rynek usług tak się zmienia - kto 

pierwszy ten lepszy i tym się po prostu kierujemy”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:28:45 do 01:40:18. 

 

Pani Ewelina Ślugajska – radna Rady Powiatu w Pile ad vocem powiedziała: „W moim 

odczuciu, jeżeli chodzi o wydatki na Lidera Sukcesu, który jest realizowany już z 15 lat powinny 

być zabezpieczone w projekcie budżetu. Wtedy byłoby łatwiej i jeszcze szybciej i taniej jeżeli 

chodzi o bukowanie jakiś gwiazd albo zespołów muzycznych, które pewne uświetnią tą 

imprezę. Pan Starosta wspomniał, że w przypadku tych 90 000 zł. nie ma jeszcze żadnego 

konkretnego wydarzenia, na które w tej chwili jest podpisywana umowa, albo będzie więc 

tutaj taką niespójność zauważyłam. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:40:19 do 01:41:02. 

 

Pan Jerzy Wiesiołek – radny Rady Powiaty w Pile zabrał głos i powiedział: „Pan Starosta 

stwierdził, że koszty imprez są porównywalne co roku. Ja w miesiącu październiku złożyłem 

interpelacje - Jaki był zakres tych imprez w 2023 roku i otrzymałem taką odpowiedź: Na 

stadionie pilskim były tylko 3 imprezy których koszt np. rodzinny piknik strażacki kosztował 12 

000 zł, wystawa rolnicza 5 700 zł, konkurs kulinarny 7 200 zł, czy impreza przy Starostwie 
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Powiatowym 50 zł, czyli niespełna ileś tysięcy, a tu są inne kwoty. Jak to się ma? Mam takie 

pismo podpisane Panie Starosto”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:41:03 do 01:42:03. 

 

Pan Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski ad vocem powiedział: „Pierwsza informacja ad 

vocem komentarza Pani radnej - nie ma niespójności, dlatego że to są działania które aktualnie 

trwają. Negocjacje, postępowania ofertowe na razie, rozeznanie rynku w tej chwili. Mówimy 

o hali sportowej przy ulicy Wincentego Pola w Pile -mamy kwotę 90 tysięcy zł. na wydarzenia 

szkolne, regionalne, ogólnopolskie odbywające się na hali powiatowej przy tej szkole. 

Chciałem podkreślić, że szkoła staje się naszą perełką. Poziom szkolenia młodych adeptów 

siatkówki sprawia że odbywają się tam już spotkania międzynarodowe. Była udostępniana 

chociażby reprezentacji Polski, oczywiście nie seniorów tylko młodszych roczników. I też będą 

takie sytuacje w najbliższym czasie, że będziemy gościć drużyny siatkarskie. To wymaga cały 

czas jeszcze pewnych nakładów, modernizujemy pewne kwestie, żeby zoptymalizować 

chociażby koszty energii. W odpowiedzi dla Pana radnego Jerzego Wiesiołka bardzo krótko -

Jakie pytanie taka odpowiedź. Być może pytanie było zbyt wąskie, być może zbyt szerokie. 

Jestem pewien i ręczę za współpracowników, że odpowiedzieli na Pana pytanie”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:42:04 do 01:44:07. 

 

Przewodniczący obrad zabrał głos i powiedział: „Jestem radnym od wielu kadencji i 

praktycznie nie przypominam sobie takiej sesji na której nie byłoby zmian w budżecie. Na 

większości sesji zawsze takie zmiany były, nie wiem dlaczego akurat na tej sesji jest to problem. 

Jeżeli chodzi o wykorzystanie obiektów powiatowych, tych nowo powstałych, tych 

wyremontowanych - to bardzo dobrze, że się coś dzieje. Po to powstały, po to są zrobione 

żeby żyły po prostu i tu trzeba Panie Starostwo podziękować za to, że tam zawsze coś się 

dzieje”. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:44:08 do 01:44:56. 

 

Z uwagi na brak dalszych chętnych głosów w dyskusji Przewodniczący obrad zamknął dyskusję 

i poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada Powiatu w Pile podjęła uchwałę wynikiem głosowania: 14 głosów „za”, 8 głosów 

„przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” (głosowało 23 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:44:57 do 04:45:32.  

 

Ad 12. 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Pile z realizacji planu kontroli za rok 2023. 

Przewodniczący obrad poinformował, że Sprawozdanie Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 



23 
 
 

 

Przewodniczący obrad poprosił Pana Mariana Madeja – Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:45:33 do 01:45:49. 

 

Pana Mariana Madeja – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 roku, w obecności 4 na 5 członków, 

zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie - głosowało 4 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:45:50 do 01:46:44. 

 

Ad 13. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Pile za rok 

2023. 

Przewodniczący obrad poinformował, że Sprawozdanie Państwo radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. 

 

Przewodniczący obrad poprosił Panią Teresę Strzelecką – Przewodniczącą Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:46:45 do 01:47:07. 

 

Pani Teresa Strzelecka – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła 

opinię Komisji. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 roku, w obecności 

3 na 5 członków, zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie - głosowało 3 członków 

Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:47:08 do 01:47:30. 

 

Ad 14. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Powiatu w Pile za rok 2023: 

 

a) Budżetu i Infrastruktury, 

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Krzysztofa Stepnowskiego – 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:47:31 do 01:48:08. 

 

Pan Krzysztof Stepnowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

przedstawił opinię Komisji. 

Komisja Budżetu i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2024 roku, w obecności 12 

na 14 członków, zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie - głosowało 12 

członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:48:09 do 01:48:15. 
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b) Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa;  

 

Przewodniczący obrad poprosił Panią Iwonę Schulz – Przewodniczącą Komisji Edukacji, 

Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:48:16 do 01:48:29. 

 

Pani Iwona Schulz – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię Komisji. 

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 

roku, w obecności 13 na 15 członków, zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie - 

głosowało 13 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:48:30 do 01:48:43. 

 

c) Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

 

Przewodniczący obrad poprosił Panią Magdalenę Porzucek – Wiceprzewodniczącą Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:48:44 do 01:49:04. 

 

Pani Magdalena Porzucek – Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

przedstawiła opinię Komisji: 

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2024 roku, w 

obecności 5 na 6 członków, zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie - głosowało 

5 członków Komisji. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:49:05 do 01:49:20. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 15. 

Wolne głosy. 

Przewodniczący obrad zabrał głos i poinformował, iż w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego z dnia 12 stycznia 2024 roku, informującym o przypadającym w tym roku 

końcem kadencji, zgodnie z przepisami ustaw samorządowych należy złożyć dwa oświadczenia 

majątkowe. 

Pierwsze to oświadczenie majątkowe za rok 2023 (roczne), które należy składać co roku do 

dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia 2023 roku. 

Drugie to oświadczenie majątkowe składane na koniec kadencji, które należy złożyć „na 2 

miesiące przed upływem kadencji”. Podkreśla się, że ustawodawca wyraźnie wskazał, iż takie 

oświadczenie powinno być złożone dokładnie na dwa miesiące przed upływem kadencji, a 

więc w niniejszym przypadku – według stanu na dzień 29 lutego 2024 roku.  
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Następnie poprosił radnych w związku z zakończeniem kadencji oraz 25-leciem 

samorządu powiatowego o zagospodarowanie czasu na wykonanie fotografii portretowej, 

która zostanie wykorzystana do sporządzenia pamiątkowego folderu podsumowującego 

działalność powiatu i wręczona radym na uroczystej sesji. Zdjęcia wykona Pan Robert Judycki 

– do końca przyszłego tygodnia tj. 2 lutego 2024 r., który swoje studio posiada w Pile przy ul. 

Bydgoskiej 24c po telefonicznym umówieniu się z P. Robertem. Poprosił radnych o zapisanie 

nr telefonu: 601-281-090.  
Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:49:21 do 01:51:35. 

 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym punkcie obrad. 

Z uwagi na brak chętnych głosów Przewodniczący obrad zamknął ten punkt obrad. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:51:36 do 01:51:53. 

 

Ad 16. 

Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący obrad zamknął LXXV sesję Rady 

Powiatu w Pile o godzinie 10:59. 

Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie: od 01:51:54 do 01:52:15. 

 

 

Protokół przygotowała     Przewodniczący Rady  

/-/        /-/ 

     Anna Wagner       Kazimierz Wasiak 


